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DISCOURS DE PASSATION DE CHARGE  

DU CHEF D’ARRONDISSEMENT DE GODOMEY (SORTANT) 

 
▪ Honorables Députés à l’Assemblée nationale, 

▪ Monsieur le Maire de la commune d’Abomey-Calavi, 

▪ Mesdames et Messieurs les Adjoints au Maire, 

▪ Distingués élus municipaux, 

▪ Mesdames et Messieurs les Chefs de quartier, 

▪ Madame la Secrétaire exécutive de la commune 

d’Abomey-Calavi, 

▪ Madame la Secrétaire administrative de l’arrondissement 

de Godomey, 

▪ Mesdames et Messieurs les membres du personnel de 

l’arrondissement, 

▪ Chers responsables des services déconcentrés de l’État, 

▪ Monsieur le Commissaire de Godomey, 

▪ Chers notables, têtes couronnées et sages, 

▪ Chères populations de Godomey, 

▪ Mesdames et Messieurs, en vos rangs, grades et qualités 

respectifs, 
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C’est avec une émotion particulière, mais également avec un 
profond sentiment d’accomplissement du devoir, que je prends 
la parole devant vous en cette circonstance solennelle qui 
consacre la passation de charge à la tête de l’arrondissement 
de Godomey. 
 
Permettez-moi, avant tout propos, de rendre grâce à Dieu Tout-
Puissant qui, dans sa divine providence, nous accorde la santé 
et la force nécessaires pour servir nos communautés. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
il vous souviendra que le 17 novembre 2021, il m’a été confié 
la responsabilité d’assurer, par intérim, la gestion 
administrative et politique de l’arrondissement de Godomey. 
Cette responsabilité fut ensuite confirmée par mon parti 
politique, l’Union Progressiste le Renouveau, et le 3 novembre 
2023, j’ai été officiellement installé dans mes fonctions de Chef 
d’Arrondissement. 
 
Aujourd’hui, 12 mars 2026, au moment de transmettre le 
témoin, je ressens une grande fierté, celle d’avoir servi avec 
loyauté, dévouement et sens élevé de responsabilité les 
populations de Godomey. 
 
Durant ces années de gestion, avec l’appui constant des 
membres du Conseil d’Arrondissement, nous avons veillé à faire 
vivre la gouvernance locale dans le respect des textes de la 
République. La tenue régulière des sessions du Conseil 
d’Arrondissement témoigne de notre attachement aux principes 
de transparence, de responsabilité et de redevabilité. 
 
Je voudrais, à cet instant précis, rendre un hommage appuyé à 
nos Chefs de quartier, véritables relais de l’action publique au 
plus près des populations. Malgré les difficultés, notamment 
l’absence de paiement des primes de session, vous avez 
continué à répondre présents, animés par le seul souci de servir 
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nos communautés. Votre engagement mérite reconnaissance et 
considération. 
 
Je voudrais également saluer la vision et le leadership de 
Monsieur le Maire Nathanaël KOTY, dont l’ambition et la 
détermination pour le développement de notre commune 
constituent une source d’espérance pour nos populations. 
Monsieur le Maire, je me permets respectueusement d’appeler 
votre bienveillante attention sur la nécessité de permettre à 
nos Chefs de quartier de rentrer dans leurs droits, eux qui ont 
fait preuve d’un engagement exemplaire au service de la 
collectivité. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
À la tête de l’arrondissement, nous avons toujours privilégié 
l’écoute, la proximité et l’action. Malgré les contraintes, nous 
avons travaillé, en parfaite synergie avec le Conseil communal 
et le Secrétariat exécutif, à apporter des réponses concrètes 
aux préoccupations de nos populations. 
 
Ainsi, plusieurs initiatives ont pu voir le jour, notamment : 
 
 • l’assainissement du cadre de vie, 
 • le reprofilage de certaines voies, 
 • l’installation de lampadaires solaires pour renforcer  

l’éclairage public, 
 • l’extension des réseaux d’électricité et d’eau  

potable. 
 
Certes, tout n’a pas été parfait et les défis restent nombreux. 
Mais ensemble, nous avons contribué à renforcer la confiance 
entre l’administration locale et les populations, condition 
essentielle pour un développement durable. 
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Mesdames et Messieurs, 
 
Notre arrondissement de Godomey a également bénéficié de 
manière significative des infrastructures réalisées dans le cadre 
du Programme d’Actions du Gouvernement. À cet égard, je 
voudrais adresser les remerciements reconnaissants des 
populations de Godomey au Président de la République, Son 
Excellence Patrice TALON, ainsi qu’à l’ensemble de son 
gouvernement, pour leur engagement constant en faveur du 
développement de notre pays et de nos collectivités. 
 
À présent, je voudrais m’adresser au nouveau Chef 
d’Arrondissement, Monsieur Victorin Dossou MENOU TCHIAKPE. 
 
Monsieur le Chef d’Arrondissement, 
 
la mission qui vous est confiée est noble et exigeante. Elle 
requiert écoute, sens du dialogue, esprit d’ouverture et 
engagement permanent au service de l’intérêt général. Je suis 
convaincu qu’avec votre sens des responsabilités et votre 
attachement aux valeurs de la République, vous saurez 
conduire avec succès cette mission. 
 
Pour ma part, je quitte ces fonctions avec sérénité et 
confiance, convaincu que Godomey continuera d’avancer sur la 
voie du progrès et du développement. 
 
Je voudrais, pour terminer, exprimer ma profonde gratitude à 
Maître Joseph DJOGBENOU, Président du parti Union 
Progressiste le Renouveau, pour la confiance qu’il a placée en 
ma modeste personne. 
 
À toutes celles et à tous ceux qui m’ont accompagné durant ces 
années de service, je dis simplement merci. 
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Je demeure, pour ma part, disponible et engagé pour 
continuer, à vos côtés, à œuvrer pour le développement de 
notre cher arrondissement. 
 
Vive Godomey uni et prospère ! 
Vive la commune d’Abomey-Calavi ! 
Vive le Bénin ! 
 
Je vous remercie. 


